

宁夏算力资源环境指数位居全国第一

智算能力在全国领先,建成全国首个“万卡+”智算基地

本报讯(记者 高菲)12月8日,记者从在银川召开的“东数西算”高等教育和算力产业合作峰会上获悉,由中国信通院发布的《中国综合算力指数(2023年)》显示,宁夏算力质效位居全国第四,算力环境分指数位居全国第二、西部第一,算力资源环境指数位居全国第一。

宁夏大数据产业发展起步早,集群规模大,涉及行业广。截至目前,宁夏枢纽已建、在建、拟建数据中心项目总数达到58个,总投资规模达到420亿元,建成后将成为装机规模50万标准机架。已有亚马逊、美利云、中国移动、中国联通、中国电信等头部企业的18个大型数据中心项目落地,安装标准机架7.1万个,上架率达66.0%,集聚了200多家云计算及配套企业,算力产业发展已具备较好的产业生态,走出了一条全产业链发展的路子。

今年以来,我区在人工智能算力基础设施领域重点发力,宁夏智算能力在全国领先,建成全国首个“万卡+”智算基地,智算服务能力持续扩大。搭建了完善的智算无损网络,实现单GPU服务器之间800G的大带宽,建立了GPU服务器集群,可面向工业仿真、生命科学等行业应用场景提供智算能力和解决方案,在智算算力提供能力上,我区已走在了全国前列。与此同时,数字产业基金、AI语料库等正在加快落地,公共智算服务平台今天也即将正式落地。宁夏枢纽建设已取得阶段性成果,建设成绩受到了国家部委领导的高度肯定。

在算力产业发展方面,坚持“以用促建、建用并举”的原则,加快推进算力产业发展,打造以数据中心为核心的算力产业链。在智算科研合作方面,积极推动宁夏枢纽与高校、科研院所的合作,共同开展智算技术研发和应用推广,提高宁夏枢纽的技术水平和应用价值。支持高校和科研院所建设智算实验室和研究中心,开展智算技术研发和应用研究,为智算产业发展提供技术支持。同时,将积极引进一批高水平的智算人才,提高宁夏枢纽的人才吸引力和创新能力。

在算力产业发展方面,坚持“以用促建、建用并举”的原则,加快推进算力产业发展,打造以数据中心为核心的算力产业链。在智算科研合作方面,积极推动宁夏枢纽与高校、科研院所的合作,共同开展智算技术研发和应用推广,提高宁夏枢纽的技术水平和应用价值。支持高校和科研院所建设智算实验室和研究中心,开展智算技术研发和应用研究,为智算产业发展提供技术支持。同时,将积极引进一批高水平的智算人才,提高宁夏枢纽的人才吸引力和创新能力。

在算力产业发展方面,坚持“以用促建、建用并举”的原则,加快推进算力产业发展,打造以数据中心为核心的算力产业链。在智算科研合作方面,积极推动宁夏枢纽与高校、科研院所的合作,共同开展智算技术研发和应用推广,提高宁夏枢纽的技术水平和应用价值。支持高校和科研院所建设智算实验室和研究中心,开展智算技术研发和应用研究,为智算产业发展提供技术支持。同时,将积极引进一批高水平的智算人才,提高宁夏枢纽的人才吸引力和创新能力。

在算力产业发展方面,坚持“以用促建、建用并举”的原则,加快推进算力产业发展,打造以数据中心为核心的算力产业链。在智算科研合作方面,积极推动宁夏枢纽与高校、科研院所的合作,共同开展智算技术研发和应用推广,提高宁夏枢纽的技术水平和应用价值。支持高校和科研院所建设智算实验室和研究中心,开展智算技术研发和应用研究,为智算产业发展提供技术支持。同时,将积极引进一批高水平的智算人才,提高宁夏枢纽的人才吸引力和创新能力。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 办实事 解民忧

银川临阅家园社区件件实事暖心窝

本报讯(记者 杨超)11月25日,65岁的谢淑霞如往常般出门晒太阳。“小区新添置了座椅,我们晒太阳歇脚,都不用自带板凳了,特别方便。”谢淑霞说。主题教育开展以来,银川市金凤区满城北街街道临阅家园社区紧扣群众诉求,着力推动解决了一批基层所盼、民心所向问题,赢得居民肯定。

临阅家园小区的休闲健身广场、长廊,是居民平时健身休闲的主要场所,却因没有座椅,居民只能自带小板凳,非常不方便。了解居民需求后,临阅家园社区立即申报资金,增设了7组休闲座椅。

“小区经常有外来车辆进出,监控摄像头又太少,时常因刮蹭而引发矛盾纠纷。”临阅家园小区居民张金忠反映。广泛征求居民意见后,临阅家园社区联合物业公司和技术人员多次实地查看,在小区加装了20组监控摄像头,路口和重点地段等全覆盖。“小区现在安全多了,因为停车吵架的事也没有了,这个实事办得好!”张金忠说。

同时,为破解基层治理难题,临阅家园社区积极探索新机制,成立了小区物业管理委员会,推动了七彩云天园小区更换物业,并相继解决了多个小区管道维修、路灯照明等群众关注的问题。针对现有车棚不能满足充电需求问题,临阅家园社区与物业、小区物管会多次讨论沟通,在住宅楼的合适位置安装了充电桩。“目前,小区已安装109组充电桩和2个充电车棚,还具有充满自停、拔电自停、漏电保护等功能,方便又安全。”临阅家园社区党支部书记马君说。

中宁郭庄村380余户村民喜迁新家园

本报讯(记者 蒲利宏)近日,记者走进中宁县宁安镇惠丰苑小区,一栋栋崭新的楼房映入眼帘,道路干净平整,休闲娱乐等设施一应俱全。门口就是幼儿园和小学,还有公交站点。对于安置在此的380余户郭庄村村民来说,这里是新生活的开始,也是圆了多年“安居梦”的幸福之地。

“能住上99.5平方米的新楼房,真是想都不敢想。”坐在南北通透、功能完善的新房里,回想起曾经住过的旧屋,宁安镇郭庄村村民刘国政满脸笑意。“过去农村房子没自来水,用的是旱厕,冬天非常不方便。”他说,如今住进了城市花园小区,里面休闲广场、地下停车场、物业、商超都有,别提有多舒心了。

“新小区环境真不错,配套也完善,比我们之前住的农村平房好太多了。”郭庄村村民尤文鹏高兴地说,以前因为经济原因,先后搬过七八次家。如今赶上政府棚户区改造好政策,只花了6万元就在惠丰苑小区分了2套各85平方米的楼房,还各带一个地下室。孩子们打工上学都非常方便,再也不用为住房发愁了。

2020年,中宁县集中实施了宁丰路两侧棚户区改造和十一幼、十二小新建项目,郭庄村300多户村民“出棚进楼”,就近安置在惠丰苑新家园。

今年,宁安镇又拆除宁丰路两侧、亲水街南延伸段、白桥社区片区66户,稳妥安置住房380套。“点对点排忧解难,着重解决被征迁户关心的补偿、安置、居住、生活、子女上学之忧,真正把安置工程建成‘民心工程’,让安置群众住着暖心、环境舒心和生活安心。”宁安镇相关负责人说。

国家开发银行宁夏分行今年已发放10.3亿元水利领域贷款

本报讯(记者 裴云云)12月4日,记者从国家开发银行宁夏分行获悉,今年以来,该行聚焦主责主业,不断加大水利领域信贷投放力度,截至11月末,累计发放水利领域贷款10.3亿元,同比增长16.2%。

这些贷款全力保障银川都市圈西线供水、东线供水、清水河流域城乡供水等国家级重点水利工程建设,助力太阳山供水二期工程、平罗县河东区供水二期工程等区内重点水利工程顺利实施,为助推国家水网建设、优化水资源配置贡献开发性金融力量,持续提高城乡供水安全保障能力。

宁夏5个案例入选“2023中国旅游产业影响力案例”

本报讯(记者 王刚)12月9日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,第十届中国旅游产业发展年会日前揭晓了“2023中国旅游产业影响力案例”名单,宁夏5个案例入选。

在第十届中国旅游产业发展年会上,全国共评选出十大类100个中国旅游产业影响力案例。其中,由宁夏推荐的“星光璀璨·倾听宁夏”——宁夏星空音乐诗会入选旅游影响力营销推广典型案例,西夏区释放文旅消费潜力助力高质量发展入选旅游促消费创新实践典型案例,隆德县非遗旅游系列活动入选非遗与旅游融合特色活动典型案例,泾源县绿色“底片”擦靓泾源生态旅游“名片”入选绿色旅游目的地创新发展典型案例,沙坡头景区建造沙漠主题乐园、打造中国沙漠旅游第一品牌入选旅游新业态创新发展典型案例。

中国旅游产业影响力案例是全国旅游业高质量发展的风向标。为进一步提升宁夏文化旅游的影响力和知名度,自治区文化和旅游厅精心组织,评选出13个案例参加2023年中国旅游产业影响力案例评选,按照公开、公平、公正、专业的原则,经过专家评审、网上投票,宁夏5个案例最终入选“2023中国旅游产业影响力案例”。

飞行汽车将进入我区交通文旅等领域

本报讯(记者 王文革)日前,在第五届浙江国际智慧交通产业博览会期间,宁夏交通运输综合执法监督局、嘉兴南湖路空协同立体交通产业研究院与广东汇天航空航天科技有限公司共同签署飞行汽车先导应用试点合作协议,这标志着小鹏汇天飞行汽车将示范应用于我区交通、文化、旅游等领域。

今年6月5日,小鹏汇天在中卫沙坡头旅游景区进行别具特色的飞行汽车“飞越黄河”活动并取得成功。这是该飞行汽车首次走出试验场进行实地实验试飞。小鹏汇天“陆地航母”飞行汽车采用两分体车型设计,分为陆地体与飞行体两个部分。可以非常便捷地把飞行器带到飞行目的地,并通过全自动装置实现飞行器与陆地“母舰”的自动分离/结合,实现“让飞行更自由”,将用户的美好出行体验从地面拓展到空中,既能满足个人用户的使用需求,又能满足巡逻巡线、应急救援等公共服务方面的应用需求。

博览会期间,南湖交科院与小鹏汇天签署100台“陆地航母”飞行汽车预订协议,将用于公路、水路等交通领域综合管理以及飞行营地的体验、场站接驳运输等。小鹏汇天对外事务总经理仇全介绍,与宁夏签署框架协议后,将会逐步在宁夏交通、文化、旅游等领域开展合作。交通方面主要是公路、水路交通的日常综合管理;文旅方面则应用于飞行营地、飞行文化体验、旅游观光等大众航空运动消费。

天天讲安全

兴庆环卫开展除雪应急演练

本报讯(记者 周昕)“今天银川突降大雪,机械部、清扫部请做好统一部署,分街区、分步骤、分时段,做好道路除雪清理工作。”12月7日9时许,在接到上级应急指挥部门的工作指示后,宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆区分公司安排4辆雪滚车、1辆雪铲车立即前往宝湖东路开展联合作业。

当日,为有效应对极端天气和冰雪灾情,进一步提升突发雪情抢险应急能力,宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆分公司开展除雪应急演练活动,切实提高“人机协作”清雪能力,确保雪天辖区道路畅通。

在兴庆区宝湖东路友爱街向东路段,记者在现场看到,雪滚车、雪铲车4辆除雪设备列成一字排开缓慢行驶,模拟雪天机械化作业。雪滚车将路面积雪斜一字传递扫至道牙边,再用雪铲车将道路牙积雪一侧推开,由环卫工人配合清理清运。在非机动车道及人行台面,由环卫工人利用手扶式除雪机,高效快速清理路面积雪,同时对道牙边、护栏下方不易用扫帚清扫的部位,利用吹风机将浮雪吹拢,便于清理清运。

目前,宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆区分公司已对雪滚车、雪铲车、撒布机、三轮保洁车、垃圾清运车、手扶式除雪机等近400辆除雪设备检修维护,达到可以随时上路作业的要求,并储备充足的雪铲、铁锹、大扫把等除雪工具,确保雪天应急作业。



12月8日,一辆汽车通过隆德县东恒公路防撞土坎路段。为确保人民群众生命财产安全,今年隆德县实施公路安全生命防护提升工程,对易发生事故路段,因地制宜设置防撞土坎、安装金属护栏、加密警示柱等安全措施,确保人悦其行、物畅其流。

本报记者 左鸣远 赵磊 摄

宁夏体育特色展区亮相中国体育文化、体育旅游博览会

本报讯(记者 王刚)12月8日,由国家体育总局、中国奥委会、中华全国体育总会、中国旅游协会主办的2023中国体育文化博览会 中国体育旅游博览会(以下简称“两个博览会”)在苏州国际博览中心开幕,宁夏体育特色展区在“两个博览会”精彩亮相。

此次展会,宁夏体育局以“玩转体育旅游 到宁夏给心灵放个假”为参展主题,立足宁夏建设黄河流域体育公共服务体系高质量发展先行区和国家全域旅游示范区的区位优势和发展机遇,搭建特装展位,集合宁夏体育文化、体育旅游优势资源,以文字、图片、视频、实物和体验互动等多种方式宣传推介宁夏体育事业发展成果。博览会上,宁夏体育局布设的极具西北户外体育特色的展区吸引很多观众驻足观看,由贺兰山、黄河、沙漠、星空、跑道构建的立体式展位,图文并茂的体育旅游、体育赛事、体育文化、数字体育内容灯箱展板,有趣有料体育互动体验、体育推介项目,葡萄酒、枸杞、八宝茶、体育旅游导图、体育特色书签,以及体育文创产品等为宁夏展区“吸粉”无数。

乡村行看振兴

红寺堡:大棚绿意浓 农民增收忙

本报记者 杨超

发有限公司。“2021年,我们投资建设了4万平方米智能日光玻璃温棚,还有120栋大跨度的日光温棚。”水发浩海公司(红寺堡)现代农业产业园负责人李琦说。

刘思胜成为水发浩海公司日光温棚的首批打工者。“刚进温棚,两眼一抹黑,啥都不会。”刘思胜说,“先是跟着老师学,后来公司又送我到山东去学习,有了技术,我每月收入有3000多元。”

2022年,水发浩海公司推行“企业+产业园+种植户”模式,产业园提供场地,企业提供技术、化肥、农药,由农户承包温棚种植。当年,合作的60栋日光温棚产量由每亩1万公斤增加到近2万公斤,每栋温棚平均收入增加到1万多元。通过这种合作模式,刘思胜很快便尝到了甜头。2022年,刘思胜承包了11栋温棚。“5月开种,7月就卖了第一茬菜,赚了7万多元。今年,我又承包了19栋棚,全部种辣椒。”刘思胜说,“企业负责销售,我们种时多操心,多付出,就不愁赚不上钱。”

“农民不投入成本,赚得还多了,积极性也更高;企业的用工成本反而降低了,能把更多成本投入到技术上,进一步带动产业发展。”李琦说。

12月7日,菜农对番茄进行掐尖作业。本报记者 李涛 见习记者 李宏亮 摄

初冬,寒意渐浓,但刘思胜如往常,每天7时许便来到绿意盎然的温棚忙碌着。

50岁的刘思胜,是吴忠市红寺堡区红寺堡镇光彩村村民,以前一家人靠种植4亩枸杞维持生计,年收入仅2万多元。刘思胜的改变源于2020年。

2020年,红寺堡区投资打造现代农业产业园,预计建设254栋日光温棚,主要种植黄瓜、辣椒、西红柿等4大类20多个蔬菜品种,全部建成后能解决300多户剩余劳动力就业,提供1300多个季节性就业岗位。当年,红寺堡区招商引资水发浩海(吴忠)农业开



12月7日,菜农对番茄进行掐尖作业。本报记者 李涛 见习记者 李宏亮 摄

高庄村:石磨焕生机 香飘致富路

本报记者 何耐江 文/图

始了一番“自卖自夸”。

长期以来,由于地处山区,高庄村集体经济收入主要来源于土地租赁,增收渠道单一。“石材打造实风存,圆坨厚重大盘沉。”一次偶然的机会,高庄村驻村书记宋浩在一本书上翻到关于石磨的诗句。

宋浩心里的记忆“闸门”顿时被打开:曾经,高庄村晒场上的石磨磨盘,承载着多少人的儿时记忆。如今,石磨磨盘很少用到了,但却有很多人正在追寻返璞归真的“童年味道”。

“书记,记得咱们小时候用的石磨盘吗?大家都说现在的面粉很难吃到小时候的味道了,我们可以开个石磨坊,有出路。”宋浩立刻主动找到张大志商量。

“对啊,小麦是高庄的主要农作物,品质一直不错。要是能用石磨加工面粉,一定能有不少的销路。”张大志不觉暗暗赞同。

今年6月,高庄村党支部领办合作社成立,该合作社经营项目以加工石磨面粉、炒面、小米为主,吸收党员群众入股33500元。

古老的磨盘在高庄村又重新“转”了起来,架起了带动村集体增收、群众致富的“振兴桥”。

近日,记者走进中卫市沙坡头区兴仁镇高庄村石磨面粉加工车间看到,一粒粒小麦经过除尘、筛选、清洗、破碎、研磨等工序,被研磨成新鲜面粉……已生产好的小面粉整装待发,不少来自周边城市的顾客等待现场加工、现场购买。

“我们的面粉,真是好东西。不少城里人专门开车来这里,等着拿新鲜面粉回去。与高速机器磨面粉相比,石磨使小麦中的蛋白质、胡萝卜素、钙、磷、铁、膳食纤维等营养物质不被破坏,同时还保留了胚芽麦芯,富含硒元素,没有添加任何添加剂……”面对远道而来的顾客,高庄村党支部书记张大志开



石磨架起群众致富的振兴桥。



12月9日,由自治区体育局和自治区总工会主办,宁夏社会体育服务中心承办的第九套广播体操大赛在银川落下帷幕,共有57家单位1175名选手报名参赛。

本报记者 王刚 摄

宁夏日报新闻职业道德 监督热线
0951-6030129 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)